

# Zprávy zahraniční.

## ČECHY.

### Nový biskup pro Hradec Králové.

Biskupem královéhradeckým na místě zemřelého biskupa Bryncha Juenovana profesor Dr. Josef Doubrava. Tento narodil se r. 1852 v Mlúsku u Zbraslavi, r. 1876 vysvěcen v Praze na kněze, stal se kaplanem v Petrových a později administrátorem v Dublovicích u Sečanu, nunež byl doktorem teologie v Praze a kanovníkem u sv. Vítá.

## RAKOUSKO-UHERSKO.

### Chce obnovení stěhování.

Vídeň, 23. února. — Aby obnovení stěhování se mladých děvčat z Uher do Ameriky, vydal předseda uherského minist. úřadu v Hradci Králové, v němž ony úřady užívá, aby vydávaly průvodní listy jen takovým děvčatům, jež se stěhují s dovolením rodičů v průvodu starších lidí. Šestl nazývá toto stěhování smutnou věcí.

### Chce se státi americkým námořníkem.

Vídeň, 23. února. — Leopold Woelfling, bývalý arcikněz Leopold, chce odejti do Ameriky a pokusiti se, zdáti by nedostal místo důstojníka na lodích Spoj. Států. Považuje to za nutné, poněvadž pozbyl všech prostředků k živobytí. Ovšem, v Americe na takové lidi čekají, a udělají ho jistě hned admirálem!

### Celní jednoty s Německem?

Vídeň, 24. února. — „Neue Freie Presse“ uveřejňuje dnes rozmluvu s ministrem obchodu, baronem Callem, jež míní, že by Rakousko mělo vstoupiti do obchodní a celní jednoty s Německem, aby předešlo nebezpečí konkurence Spoj. Států amerických. První kroky k tomu mělo by udělati Německo, poněvadž jest Amerikou nejvíce ohroženo. Tedy napřed jednotu celní — a potom se připojit k Německu nadobro!

## FRANCIE.

### Kongres anarchistů.

Paříž, 25. února. — „Evening Telegram“ osamňuje, že se sjíždějí anarchisté ze všech částí světa v Paříži k tajnému kongresu, aby pojednali o plánech, jež se velmi silně dotýkají korunovačních hláv Evropy. Přípravy k tomu sezdání byly vykonány s největší opatrností a tajností, byly však prozrazeny následkem zvařování jednoho zdejšího mladého delegata. Tento mladík, jež jest Vlach a udává své jméno brzy jako Angelo a brzy jako Rudolf, vzdal se v sobotu svého místa a prohlásil při tom, že jest jeden z pěti delegátů, kteří zastupují Spojené Státy na světovém kongresu anarchistů v Paříži.

„Evening Telegram“ praví dále, že mají být vypracovány na tomto kongresu dalekosáhlé plány, a že se prosí, dle konce, že mají být ustanoveni před odrovním kongresu prostřednictvím osm jednotlivých anarchistů k provedení činů, jež přý budou mít na osudy panujících evropských domů veliký vliv.

### Nie proti tomu nenamítají.

Paříž, 25. února. — Proslýchá se ze spolehlivého pramene, že nemají přední představitelé společnosti panamského průplavu nic proti dřívějším změnám, jež chce mít generální návladní Knox ve smlouvě. Praví se, že chce Knox, aby byla dotčena smlouva uzavřená před 4. březnem a aby byla schválena senátem. Jaké stanovisko zaujme zmíněná společnost nebude-li ona smlouva do 4. března schválena, nelze dosud říci.

### Byla rozvedena.

Paříž, 25. února. — Baronka de Fontenillat, tetá vévodkyně z Marlborough a sestra pani Olliver H. P. Belmontové, byla se svým chotím rozvedena a bude se nyní opět nazývati svým divným jménem Missie Smithova. Baron de Fontenillat a hrabě Fitzjames stali se známými svým ekoumáním poběží ostrova Martinique po tamní katastrofě.

## NĚMECKO.

Chválí protianarchistický zákon. Berlín, 23. února. — „Post“ chválí nový americký zákon proti anarchistům a praví, že bude-li onen zákon důsledně a přesně prováděn, přestanou být Spoj. Státy brzy utocištěm podvratných živlů ze všech částí světa. Jiné listy nesouhlasí s oním zákonem tak příznivě. Praví, že v něm jest několik divných ustanovení, jež se nemohou prakticky osvědčit a měla by být proto co nejdříve zrušena a nahrazena něčím ostřejším.

## Berlín, 24. února.

Nový německý vyslanec ve Washingtoně, baron Speck ze Sternberga, na padan jest všem časopisům v zemích, kde oné dne předejeli za svou smutlivou roč, kterou ve Washingtoně přinesl a v níž zasádní Mourouova úžal. Německé nechtějí o ni ani slyšet. Mezi jiným vyslovil se vyslanec asi následovně: „Moji povinnosti jakožto vyslanec jest, abych nejmenom sloužil své vlasti, ale i abych komuž zlí oné zemi, do mž jsem poslán.“ Některé listy poukazují na to, že by vyslanec, který by chtěl dle toho jednati, spáchat na své zemi vlastizradu, že se to píše paragrafu trestního zákona a že jiz počátkem let sedmdesátých byl hrabě Armin vyhnán stvím z Německa potrestán za to, že ve Francii nepovzdal rozkazy Bismarkovy.

Nemalou sensaci vzbudila zpráva, že byl předseda bavorského ministerstva, baron Craißheim, donucen k odstoupení. Je to důstředně katolického stádu, částečně oním stranám, které jsou Prusku a císaři nepřátelské. Císařova depeše, v níž proti bavorským katolíkům vystoupil, má a tím o všem také mnoho co říci.

## Nečtejší vystavovat.

Berlín, 25. února. — Spolek nákladatelů a knihkupců ve Stuttgartě rozhodl se, že st. louskou vystavu nebesle. Příčina toho je ta, že Německo nema s Spoj. Státy žádnou smlouvu, která by nakladatelé chránila před patiskými Spoj. Států. Spolek se vyslovil, že by vystavovateli nemělo jineho účelu, nežli „ukazati americkým Němcům, co mají otisknouti.“ Při přístím jednání o obchodních smlouvách má být na to naleháno, aby se docílilo nějaké dohodny ohledně ochrany publikací.

Rozpočtový výbor říšského sněmu odmítnul vládní návrh na zřízení nové akademie pro technické vzdělání důstojníků. Měla to býti velká škola se 10 učiteli a byla by ovšem stala peníze. Výbor na proti tomu povolil rozšíření vojenské akademie v Charlottenburgu nákladem \$125.000 ročně. Na rozkaz císařův podalo ministerstvo sněmovně nové tabulky srovnávající loďstvo německé a francouzské, americké a anglické. Zdá se, že budou během roku nebo ještě dříve následovati požadavky na stavbu nových lodí.

## Hádají se o víru.

Berlín, 25. února. — Jak se dalo očekávat, vzbudilo prohlášení císaře Viléma o božskosti bible odpor a námitky těch učenců, které si císař dříve ke dvoru zval a od nichž si nechal přednášet. První se ozval prof. Harneck, jež s císařem dlouhým článkem polemizuje a dovoluje si o něu tvrditi, že on orientalistem nerozumí. Učená tato polemika budí ovšem v celém Německu nemalou pozornost.

## RUSKO.

Oslava zrušení nevolnictví. Petrohrad, 23. února. — Svátý synod nařídil, aby byl 19. února (3. března dle našeho kalendáře) oslaven ve všech ruských pravoslavných chrámech výroční den zrušení nevolnictví.

## Bude se hned stavět.

Petrohrad, 24. února. — Car nařídil, aby bylo se stavbou projektované železné dráhy z Indusaly do Kajany hned započato. Toho se týkající nařízení bylo vydáno, aby se opatřila nouzi trpící činní Finům práce a výživa.

## Nová banka.

Petrohrad, 24. února. — Ruskoborská banka byla právě zřízena. Její odbočky jsou v Moskvě, Tiflisu, Baku, Erivanu, Tabrizu a Teheranu.

## HOLANDESKO.

### Neví o tom nic.

Hag, 24. února. — Americký vyslanec Statford Newell prohlásil, že ho nedošly úřední zprávy o plánu Carnegieho, postaviti za vlastní peníze mezinárodnímu vzdělávacímu soudu péknou budovu. Holandské ministerstvo a v Hagu se zdráhají cizí diplomate se o projektování „palác míru“ velice zajímají, však americký vyslanec byl nucen jim říci, že o věci právě tak málo jako oni.

## Ženské právo hlasovací.

Hag, 25. února. — Demokraticko-liberalní strana navrhla dnes v obou sněmovnách opravu ústavy v tom smyslu, že hlasovací právo má náležeti každému občanu bez rozdílu ve stáří přes 21 roků, mužům jako ženám, vpp máje choromyslné, a že mají býti volební podmínky pro obě sněmovny stejné.

## ITALIE.

### Sana sanibore.

Rím, 25. února. — Ve sněmovně došlo na několik výtržností, ježichž výsledkem má býti celá řada soubojů. Signor Mortigna rene podal interpelaci ohledně odřazení italských poddávčel na rakouské půdě, což vyvolalo bouřlivé výřovy. Poněvadž se pravice zastává vládní politiky vůči Rakousku, spílala jí krajně levicové „vládních lokajů“ a pod. Po slance Catturmo, který nejvíce křivěl, dostal se posléze mezi poslance středu, kteří se na něho vrhli a padlo několik ran. Obě strany si nadávali a kvičeli volali: „AC“ zije republika!“ Po schůzi sněmovny obdrželi poslanci sekundanti uražených, vyjednávalo se a určeno několik dostaveniček k souboji.

## ŠVÉDSKO A NORSKO.

### Zvláštní stávka.

Stokholm, 23. února. — Následkem nedávného zvýšení daní na luhoviny sněmem tvoří švédští dělníci tak zvané „stávkovinu unie“, jež mají proti onomu ustanovení pracovat. Členové těchto unie se zavazují, že nebudou po dobu jednoho roku při luhovině a že přispějí každého měsíce 15 centů k fondu, jež bude koncem roku stejnoměrně rozdělen mezi ty, kdož svůj slib dodrží. Temperenční spolků vytaží zamýšlenou stávku s velkým zadosudčením. Očekávají, že budou tím způsobem každého roku značně roznoženy rady temperenčarů a pak že to budou také velkým úmnek na zemské financie.

## ŠVÝCARSKO.

### Představitel se úřadní.

Bern, 24. února. — Nedávno ustanovený nový americký vyslanec pro Švýcarsko, David J. Hill, odezdal spolkovému předsedovi dr. Deucherovi svůj pověřující list.

## TURECKO.

### Všude pokoj — prozatím.

Catiharad, 24. února. — Dnes obě ministerstva odhaly dures seložiti za přímou porady o navrhovaných reformách ruskorakouských. Ministr zahraničních záležitostí, Tawfik pascha, navštívil pak vyslanec ruského a rakouského a sdělil jim, že má vláda jeho námitky proti rozšíření pravomoci generalního guvernéra a také proti některým finančním článkům. Když ovšem na nich vlády vytrvají, bude je muset Turecko přijmout přece. Ministr do dal, že se turecká vláda přípravy aby uvedla reformy v plnost v době co nejdříve.

Bulharský kníže Ferdinand vydal prohlášení, že se mu navrhované reformy ruskorakouských smlouvají a že se ve všech sil přičiní o to, aby s nimi svůj národ smířil.

### Spáni sultán své sluby?

Catiharad, 25. února. — Ochota, s jakou sultán přivodil ku splnění požadavků ruskorakouských, jest ovšem velice podezřelá. Neú pohyby, že už sultán má vymyšlený nějaký plán, jak by s nepřijemností této vyznam. Takovýmto způsobem sultán vždycky jednal. Všecko slibalé nikdy slib nedodrží. Z Vidně i Petrohradu se sděluje, že byly vlády tak rychným přičiním svých požadavků překvapeny a ocitly se v situaci, na kterou se nepřipravily. Nyní jsou zvědaví, co se bude dále dít. Je by sultán slibu dostal, to mu nikdo nevěří. Aby se vzdal do brovolně, bez nejmenšího odporu, nejlepší své protinice evropské, to není u něho zvykem. Myslí se, že sultán sám na to počítá, aby se Macedonci vzbouřili a že budou tedy asi jeho basibozoucí křesťany co nejvíce týrati, aby je k zofalství dohnali.

### Rusko varuje povstalec.

Petrohrad, 25. února. — Ruská vláda vydala důtklivé varování macedonským povstalecům, aby věděli, že se za ně s Turcem do války nepustí. Podní knouli revoluci, musí si následky přičísti sami. Vláda dala rozkazy všem svým konsultům a jiným diplomatickým úředníkům v různých částech Balkánu, aby v tom smyslu všude na lid posobili a vysvětlili mu, že Rusko si je balkánských křesťanů chrání (5. nehodla však za ně obětovati) podíno kapku krve svého národa a nic přinášeti jakoukoliv nejmenší obět, zabíjeli nyní balkánské Slovany válku, aby politice poměry ríše turecké zvrátili.

Při tom se má bránit iž boj. Prave dočasná zpráva, že byl bulharský vjezd, Jovanov, ustanoven v boj mezi Turky a povstalec ledákové Serres. Vláde nebo padlo sedm junců Bulháru. Na straně turecké byli jen tři muži raněni. Sultán snazí se vzbuditi zdání, že chce skutečné reformy horlivě prováděti, a proto velice po-

## VELIKÁ BRITÁNIE.

### Dostavba oskudina.

Londýn, 23. února. — Na základě dohodnuti mezi stranami přikl. soud zřelozníti společnost křível, dostal se posléze mezi poslance středu, kteří se na něho vrhli a padlo několik ran. Obě strany si nadávali a kvičeli volali: „AC“ zije republika!“ Po schůzi sněmovny obdrželi poslanci sekundanti uražených, vyjednávalo se a určeno několik dostaveniček k souboji.

## Vláde se zatají.

Londýn, 24. února. — Jde o třetí hodině dnes ráno zasada sněmovny a debarovala osvěta o navěhu, podanem součným konservativci, aby byl ministr války a s ním celá vláda pokárama za to, že se nestarají o roznožení armády a že je nejvyšší systéu o zbrojení naprosto nedostatečný a chybný. Navěhu podal konservativce Beckett a mluvilá prou celá řada vynikajících poslanců vládních, mezi nimi Winston Churchill, Charles Dilke a major Seely, kteří všichni poukazovali na to, že armáda stojí velice níže, více než loďstvo, a že se za tyto ohromné oběti nic neudobilo. Ministr války, Brodrick, zřelil několik nových armádních sborů — na papíře Prozatím jsou k nim jmenovány důstojníci, kteří během plati, ale vojsko nicestuje. Rečníci vytkali ministrovi, že liknavěpropal nejsvětější příležitosti, jako kdy ministrvo v dějinných Anglie poskytlant. Od boerské války, kdy se nedostatečnost vyzbrojení Anglie tak křiklavě poznala, plati se na armádu o \$50.000.000 ročně více, ale nikde není pozorovati nějaký výsledek toho. Ministr Brodrick na tyto kritiky odpovídal a hájil se hlavně poukazováním na nestrovnalosti a požadavcích finančních, z nichž každý požaduje něco jiného. To však mu nepomohlo a ke sklonku zasedání se zdalo, že bude ministerstvo poraženo, ale nepřijdouli mu na pomoc Irané.

## Dobré vyhlídky.

Londýn, 24. února. — Halsey Cooley Ives přibyl sem s Viktorii Zeggioum, Hawkinsem Tullyborem a Palmerem L. Bowenem, aby provedli s komisíuom Fran oisem o uměleckém oddělení své vystavy v St. Louisu. Má v tom obrodu velké naděje. Ve Švédsku a Itálii se narazilo na několik překážek, však vlády o nich zemu budou nyní následovati příkladu Anglie, Francie, Nizozemska, Belgie a Německa a požou do St. Louisu souvislé o brazové skupiny. V čelo holland ské umělecké vystavy vstoupí Mesdaga a postará se o příméno representaci hollandských umělců. V Anglii učinil podobně sir Edward Paynter. Ives vejde nyní ve spojení s jednotlivými umělci. Doufá, že předtí umělecká vystava v St. Louisu nejmělejší očekávají.

## Povolil mu dvě audience.

Londýn, 23. února. — Král přijal ředitele st. louské světové vystavy, Francise, v ranní audienci a později se ho dal tázati, přejeli si ještě jedno soukromé slýšení. Francie na to přisvědčil, a později mu bylo sděleno, že budou co nejdříve stanoveny den a hodina oné soukromé audience. Francie doufá, že bude již brzy u tanovna královské komise, jež má zastupovati Velikou Británii na světové výstavě v St. Louisu.

## Bude to snad brzy.

Londýn, 23. února. — Generální postmistr, Austen Chamberlain, prohlásil jménem svého, nyní v jižní Africe dleho ote, ministra osad Chamberlaina, že budou stanoveni britští členové komise pro upravení hranic Alžásky, jakmile bude dočleno s kamádskou vládou v tom ohledu dohodnuti.

## Vláda se ubíhá.

Londýn, 24. února. — Ač s velikými obtížemi, ubíhá se přece vláda útokem svých odporců do debatě skore dvoudenní. Končeno jí byla odhlásování důvěra 261 proti 145 hlasem, když ministr Balfour prohlásil, že vláda ihned odstoupí, jakmile bude její armádní plán zamítnut. Mnozí poslanci hlasovali pro vládu jen s nejvyšší nechtí jenom proto, že se jsou připraveni míl ministerstvo nové. Ječano se zdělit hlasováním, někdy, kdyby byli ozovovali, že je vláda opravdív a nebezpečná, byli by hlasovali pro ní, neboť si nepřijeli pádní ministerstva dříve, dokud neprosadí pozemkový zákon.

## Čechy u nás.

### Čechy u nás.

Londýn, 25. února. — Při jednání o odpovědi na trénuň Jeřada luský vjezd John Redmond prohlásil hlavně tajemníka pro Irsko, Wyndhama, že pomýšlí vláda na to, aby byla rozročena ruská pozemková otázka na základě prohlášení dublinské konference Vlády pry má přitomně takovom příležitosti, vyti diti možnom otácku, jakom pry neobla jeste možky. Rečník pravil, že nemají být pokládána jeho slova za hrozbu, vybrž za přátelské varování ministerstva. Přípina rovná také na králova slova v trénuň řeči, ale mchž má být od stranou upřně dvopte pozemko ve majetnictví v Irsku.

## Francis opět u krále.

Londýn, 25. února. — Předseda světové vystavy v St. Louisu, Francis, byl přijat zároveň s americkým velvyslancem Choa tem u soukromé audience. Král jevil velkou zájem pro vystavu a slibil, že použije svého vlivu, aby byla Veliká Británie v St. Louisu důstojně zastoupena. Jmeno vání královské výstavní komise stane se již asi v nejbliže přístich dnech skutkem.

## Jižní Afrika.

### Chamberlain se navrácí.

Kapské město, 25. února. — Ministr osad Chamberlain vydal se na zpáteční cestu do Anglie parníkem Norman. Lidé, a nímž krátce před svým odjezdem mluvil, praví, že není na něm pozrovati mnoho naděje ve zdarece svy. Před svým odjezdem řečnil Chamberlain posledně na jednom banketu v tomto městě a sliboval, že vláda co nejdříve výseky uvězněné Hollandany v Kapsku a Natalu propustí.

## MEXIKO.

### Stopka v činnosti.

Město Mexiko, 25. února. — Z Ciudad Guzman oznamuje se, že hora Colima opětně kopť. Věra krátce po patř hodině odpodelni udal se největší výbuch, o jakém se vi v posledni době. Země se třásla si čtvrt minuty a hustý kouř zahalil celou krajinu. Ze sopky vycházel nejen hustý dým ale i popel, kameni a rozpalená pem za, která pokrývala ve vysoké vrstve celou okolní krajinu. Colima jest sopkou v nejvyšším pohorí mexickém a nejmnohemž její výbuch dosud známý, udal se v roce 1869 po klidu skoro čtyřicetiletém. Od té doby ozvala se sorka skoro každých deset roků zno va. Hozje je skoro 43.000 stop v soká.

## VENEZUELA.

### Němci navrátili loď.

Caracas, 24. února. — Venezuelská dělová loď „Restaurador“, které se Němci hned v prostěji zmocnili a již během blokády užívají proti vlastním majitelům, byla včera venezuelským úřadům navrácena. Krátce před polodnem byl se státním stážen německý prapor a o druhé hodině odpodelni, když se dostavili venezuelští námořníci, vztyčena na loď vlajka venezuelská. Jméno prezidenta Castra převzal loď velitel Chalabaud. Německo zastupoval komodore Scheder, jež pak s lodí Vineta hned na to odejel.

Povstalecké vojsko přiblížilo se včera na čtyři hodiny cesty k hlavnímu městu. Na povstalece jest smutný pohled. Jsou skoro nazlí a nemají ani potraviny ani střeliva. Generál Rolando di dosud v Guarenas, máje okolo sebe asi 1200 mužů. President Castro poslal vojsko do Rio Chio, aby povstalecům zamezil zpáteční ústup a seřel je v pasti.

Nedávno svedlo vládní vojsko s povstalec bitvu, v níž je skoro rozprášlo. Velel mu generál Ollivares, jež se dostal povstalecům do zad a úplně je porážil. Mezi poraženými jest i generál Vidal. Kromě Němců nevěří již nikdo ve vítězství revoluce.

## KUBA.

### Vojáci se vzbouřili.

Havana, 25. února. — Místní časopisy přinášejí zprávy o velké vzpouře mezi dělostřelci druh. 2. sady, ležící v nevolnosti Cabanas. Když poddůstojník nařídil setnání, aby se připravila k evičení, odepteli vojáci poslušnost. Jeden poručík rozkaz opřoval, ale ani jemu nebrlo vyhověno. V přísti důstojník ode dne a když ani ten ne noznala, vytasil zavlí a vrhl se na vojáky, z nichž některé poranil. 22 byl zatčen. Tědni zprávy bít vše počátkem setnání a tvrdí, že vojáci bez odporu své zbraně vydali a že se jim pouze nechtělo do evičení po navázit přý se považovali za přečvácce. Nikdy přý nebyl znám. Zřeteno budou přý římed postavy ní před vojenský soud. Za prvníu přímou povstání udává se nesplněné pláni vojácké, aby směli navštíviti karneval v Havané.

## Z Town of Lake.

### Postlehlá oparění.

Až do pondělka žila šťastně a spokojeně rodina Anny Proňka v čísle 4940 Wood ul. Nikdo si nepomýšlil, že v brzké v tichem jeh přibytku zaznamená lode plác a nářek. Ale jak se říká mčřěsti nechodí po horách ale po údolích. V pondělí ráno vstala paní Anna Proňková kávu a když pak ji přenesla z kamen na stůl, utrhlo se u nádobý učo a vřelá káva vyšla se na malickou 2 roky a 4 měsíce starou Boženku Proňkovou. Dva srdcovoní vytky zarazily světloní, jeden náležel v bolosti se svjejením deškové drubky k smrti uklemté mčřěce. Okamžitě se seběhli členové rodiny, hned byl zavolan lékař Fridus, všechno se učinilo, co vůbec činiti se dalo, ale marně. Ubohá Boženka byla tak děsně oparěna na hlavice a na tvářičkách, že nebylo pomoci. Včera ráno dostala vysoký stupeň horečky, unik psotník a o podobných vydechla naposled. Lze si představití nářek ubohé matky, Rybat' Boženka nejmáladším dítěem v rodině, otižný 8 třenů a vřelých jí mlíčován. Jest se co obávati, aby paní Anna Proňková z hrozby toho nestěší si nezoufala. Pohřeb nešťastného děcka odbyván bude v pětce dopoledne na katolické hřbitově.

## Snad vrahda.

### Chicago, Ill., 25. února 1903.

O 11 hod. v noci na dnešek byla na Blue Island ave. přímo severně od 2. 21. ul. nabzena mrtvola muže, o němž se myslí, že byl zavražděn a odložen, potom pak této jeho hozeno na koleje, aby se myšlelo, že stál se oběti nestěší. U mrtvého nebylo nalezeno nic než uniovy listek podavačské unie, nesoucí číslo 1846, a ten snad povede ke ztotožnění zabijáka. Listek není označen jménem. Saty na nešťastníkovy byly skoro na hadry rozervány a v nich nenšlo se kromě listku ničeho. Ohlídeč neobčasná jest hrozná potlučen a celá mrtvola je pokrývá seschlou krví.

## Policie se vysvětlila.

Policie se vysvětlila, že jedná se zde o vraždu, která měla býti zatajena tím, že zavražděný hozen byl na koleje, aby zasažen byl karon a aby se myšlelo potom, že kára jej usmrtila. Mezi zřizovací policii dráhy nikdo neví nicoho, že by jeho kára byla někoho zasahla. Žádný nešťastník na koleji žádnou přezkouku, až Cornelius Tritham zpozoroval mrtvé tělo. Tritham je řidičem vláčného vozu na trati Blue Island ave. Když přešel s vlakem svým, severním směrem jedoucím, 21. ul. spatřil na kolejích při svitu přelomí svitlily božici temný předmět. Zastavil vlak, běžel ku předmětu a sledoval, že přes koleje, obličejem dolů obrácen, leží tělo lidské. Tritham převrátil tělo obličejem vzhůru a našel, že v něm není již ani jiskry života, ačkoli bylo ještě teplé. Policie se stane na Hinman ul. byla uvědoměna a ta mrtvola dopravila do Smitova pohřebního ústavu v čísle 871 Ashland ave.

## Spatná odměna.

### Chicago, Ill., 25. února 1903.

Před kovárskou dílnou v čís. 2913 Lock ul. udal se včera o 9. hodině večer krvavý čin. Sestřičtělý Edward Muller z čís. 3023 Archer ave., ubíraje se kolem domu, byl zasažen sněhovom kouř. Křuka to zle rozřízlo a přiskočil k Johnu Maloneymu v čísle 3022 Broad ul. a obviňoval jej, že hodil kouř. Ač ten zapíral, přece přý se Muller do něj pustil pěstemi. Napadený také se nedal a tak se strhla na ulici vál pračka. George Eggert z čís. 3009 Lloyd ave. se k tomu nahodil a neměl nic moudřejšího na práci než dělati mezi vřoucími se mladíky smřec a prostředníka. Ade dostal za to spatnou odměnu.

Asi třikrátě roztrhl od sebe rváče, ale vždycky znovu na sebe se vrhl. Konečně Eggert chytl Mullerho za ruce a pevně jej držel. Muller se škubal a když Eggert nechtěl jej pustit, udeřil jej. Nyní strhla se rváčka mezi nimi dvěma. Eggert byl dosti důkladně bit a proto vytrhl kápek divočela tím mladého rváče mčřěci. Muller se započal, ale v tenž okamžiku vytasil revolver a střelil na Eggerta, jež klšel na chodník. Dvači dostali střech a rozprchl se, jako když do vraběti střelil. Muller, mčřěci nezastavován, běžel do svého bytu.

Eggert zasažen byl kuli do hlavy u nad pravím okem. Jeho bratr John odnesl jej do lékárny na Archer ave. a Broad ul. kde mladík zemřel, ač by byl nabyl ve domu. Za hodinu potom přišel Muller na stanici na Deering ul. a vydal se v ruce pollice. Tvrdí, že jednal v sebeobraně.

## Pan Josef Konvalinka.

jež nejspíše v Chicago byl, na svoji adresu oznámil svému krajanu, p. Janu Kaslovi, pocházejícímu z Hutě v Čechách, a u sazenému ve Wilber, Sallie Co., Neb.